

集中查险除患 筑牢安全防线

# 我市启动住建领域安全生产治本攻坚三年行动

## 聚焦4个方面实施29条举措,实现重大事故隐患动态清零

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 杨森)记者昨日从市住建局获悉,我市启动住建领域安全生产治本攻坚三年行动,将聚焦4个方面实施29条举措,实现重大事故隐患动态清零,安全生产形势持续稳定向好。

市住建局相关负责人介绍,2023年,我市不断完善工程建设领域各项工作机制,扎实做好安全、质量、消防监管,推动全市工程监管覆盖率和主体合格率均达到100%,事故起数和伤亡人数实现“双下降”。

该负责人说,此次治本攻坚三年行动将重点聚焦强化城乡房屋建筑安全管理、加强房屋市政工程施工安全管理、开展消防设计审查验收违法违规专项治理、切实提升本质安全水平4个方面,实施29条具体举措。

### 强化城乡房屋建筑安全管理

积极探索全市房屋养老金、房屋体检、房屋保险制度,扎实开展城市危旧房摸底调查工作,建立城市危旧房摸底调查数据库,形成工作台账,对照底数,科学制订城市危旧房改造计划。

制定物业服务企业信用管理办法,将物业服务企业共用部位和共用设施设备管理情况纳入信用管理范畴。

### 加强房屋市政工程施工安全管理

加强施工现场实名制管理,健全建筑施工企业资质动态核查和预警机制,对不能满足资质条件的企业重点监管,清理空壳和僵尸企业。

开展招标投标活动专项整治和施工发包承包“双随机、一公开”检查,严厉打击招标人主体责任不到位、规避招标、虚假招标、围标串标、转包、违法分包等违法违规行为。

### 开展消防设计审查验收违法违规专项治理

按照“管行业必须管安全”“谁主管谁负责”原则,建立跨部门建设工程消防设计审查验收违法违规治理协作机制。

充分运用河南省消防技术服务阳光平台,健全以“双随机、一公开”监管和“互联网+监管”为基本手段、重点监管为补充、信用监管为基础的新型监管机制。

### 切实提升本质安全水平

鼓励通过选聘技术检查员参与安全生产监管执法、政府购买第三方服务等方式强化监管力量支撑,提升基层安全监管能力。

健全房屋市政工程领域安全生产专家库,充分利用外部专业力量提升执法检查质效。

推进住建行业“人人持证 技能河南”建设,扎实开展“全劳动周期”“全工种门类”的技能人员培训工作。



## 徐衣显主持召开专题会议研究燃气安全、管道改造更新等工作

### 人民至上生命至上拧紧燃气“安全阀” 排查整治集中攻坚守护群众“生命线”

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 赵晨焘)昨晚,市长徐衣显主持召开专题会议研究燃气安全、管道改造更新等工作,强调要坚持人民至上、生命至上,扎实推进燃气安全专项整治,加快推动管道改造更新,防范遏制各类事故,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议听取了市燃气管道“带病运行”专项治理、管道改造更新情况汇报。徐衣显指出,燃气安全涉及千家万户,关乎人民群众生命财产安全。各级各部门要提升站位,树牢底线思维。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于燃气安全的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任制,以“时时放心不下”的责任感抓好燃气安全和安全生产工作,坚决筑牢安全防线,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要抢抓机遇,推进改造更新。积极抢抓国家新一轮大规模设备更新重大机遇,深入研究上级政策,系统谋划改造更新项目,争取纳入中央预算、特别国债、专项债支持范围。对照年度更新改造计划,倒排工期、压实责任,节点化、清单化、台账化推进实施,全面提升市政基础设施本质安全水平。坚持数智赋能,整合数据平台,将管道改造纳入城市生命线一体推进,实现场站运行智能化、管网运维信息化、安全监测常态化、用户服务精准化。要问题导向,强化专项治理。坚持“隐患即事故”理念,严格落实“三管三必须”要求,聚焦企业经营、生产充装、运输配送、用户使用等环节,紧盯场站设施、燃气管网、老旧管道等部位,推进安全隐患排查整治,开展“带病运行”专项治理,全链条监管、全覆盖排查、全方位整治,切实消除风险隐患,坚决防范和遏制各类事故发生。要压实责任,形成工作合力。坚持政企协同、部门联动、群防群治,强化专项督查、暗访检查,依法打击涉气安全违法违规行为,形成“政府主导、企业主体、用户参与”的燃气安全治理格局。加大“入户安检”力度,常态化开展宣传教育,实战化推进应急演练,切实提高群众安全防范意识和应急处置能力,确保城市安全、社会安定、市民安宁。

张玉杰、李新红等参加会议。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳 王亮)昨日,市人大常委会召开党组(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神,传达了省委党纪学习教育读书班专题党课和市委常委会会议精神,集中学习了《中国共产党纪律处分条例》,重点研究部署市人大常委会及机关党纪学习教育工作。

李保国指出,开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措,是提振党员干部干事创业精气神、推动人大工作高质量发展的重要举措。要提高政治站位,深刻认识开展党纪学习教育的重要意义,切实把思想和行动统一到中央、省委、市委部署要求上来,增强高质量开展党纪学习教育的责任感、使命感,推动人大党员干部不断增强政治定力,守牢廉洁底线,确保市人大常委会及机关各项工作始终沿着正确政治方向前进。要扛牢全面从严治党政治责任,坚持严的基调与激励干部担当作为相统一,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,严格对机关广大党员干部的教育、管理、监督,充分调动党员干部干事创业积极性、主动性、创造性,推动党员干部提振精神、彰显作为,为现代化洛阳建设凝聚强大合力。要着力推动人大工作高质量发展,坚持把党纪学习教育同贯彻落实市委决策部署和市人大常委会年度重点工作结合起来,注重统筹兼顾,力戒形式主义,高质量做好立法、监督、代表、新闻宣传、自身建设等各项工作,推动党纪学习教育走深走实,切实把党纪学习教育成果转化为推动人大工作高质量发展的实际成效。

## 抓好关键措施落实 共建慈善“幸福家园”

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 段卓奇)昨日,全市“幸福家园”村社互助工程百村示范推广行动推进会暨现场观摩活动举行。

与会人员先后到孟津区朝城镇姚凹社区、汝阳县内埠镇罗洼村和三屯镇东保村进行观摩。在随后召开的推进会上,市慈善联合总会发布《2024年洛阳市开展“幸福家园”村社互助工程百村示范推广行动实施方案》,汝阳县慈善会等单位作典型发言。

会议指出,今年是市慈善联合总会确定的深入开展“幸福家园”村社互助工程推广年,要紧紧围绕扶危济困、乡村振兴等重点,强化顶层设计、完善政策体系,持续强化示范引领作用,力争通过2年至3年努力,实现“幸福家园”村社互助工程项目在我市村(社区)全覆盖。要坚定信心决心,围绕全市中心工作和群众期盼,策划“六助力一应急”项目,狠抓慈善项目化运营,加强项目过程系统管理,抓好今年新增500个村(社区)的规划布局和实施落地。要以筹集善款为重点,创新募捐方式,拟订募捐方案,完善激励措施,建立健全项目管理明白人和志愿者服务队,保障有序募捐。要加强组织领导,确保全年目标实现,为推进现代化洛阳建设、重振洛阳辉煌贡献慈善力量。

市促进慈善事业高质量发展工作专班副组长、市政协原主席杨炳旭等参加活动。

### 政务要闻

■日前,全市检察机关黄河河流域水生态环境突出问题公益诉讼专项监督工作部署暨公益诉讼检察业务推进会召开。市人民检察院党组书记、检察长封勇出席会议并讲话。她强调,要进一步提高政治站位,坚决贯彻习近平法治思想和习近平生态文明思想,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念。要进一步服务大局,做好党委政府法治助手,针对中央环保督察反馈问题及黄河河流域水生态环境突出问题,强化监督办案,推进问题深入整改、系统治理、源头治理。要进一步依法能动履职,找准公益诉讼检察工作最佳切入点、着力点,服务于党委政府整体工作部署。要进一步提升工作质效,强化职能部门互动,做到在监督中支持。按照最高检“检察护企”专项行动工作要求,在监督的基础上,督促问题企业合规整改,引导相关单位完善制度机制,促进问题从根源上解决。(周晓东)

## 桐花烂漫景如画

近日,俯瞰孟津区城关镇、小浪底镇广袤田野和村庄,紫色的桐花连片绽放,将乡村原野装扮得如诗如画,成为春天里一道别样风景。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 马绍磊 摄



## 十大战略进行时 2024年度 >>>>>>

### 市级中试基地开始备案

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 陈孟洲)记者近日从市科技局获悉,2024年度市级中试基地开始备案。

中试是科研成果从“实验室”走向“生产线”的必由之路,中试基地建设是我市推动产学研深度融合的重要抓手。我市对市级中试基地实行定期绩效考核评价,其中获评“优秀”的中试基地,或首次备案为省级中试基地的,市财政将给予30万元一次性奖励。

- 申请备案的中试基地须具备独立的场地,中试场地及配套面积不低于2000平方米;
  - 拥有承担中试任务必需的专用设备、检验检测设备,设备原值在2000万元以上;
  - 拥有3条以上能够提供数据模拟等的中试线,或至少已开展中试项目15项,其中至少成功实现10项成果的样品化、产品化等。
- 有意申报的单位,需将相关申报材料报送至所在县区科技管理部门进行初审,并由相关部门于5月28日前报送至市科技局。咨询电话:63932963。

### 市级科技孵化载体开始备案

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫)记者近日从市科技局获悉,2024年度市级科技孵化载体开始备案。

孵化平台建设,是我市推进产学研深度融合的重要抓手。此次备案对象包括市级科技企业孵化器和市级众创空间、专业化众创空间。

- 拟备案单位须符合《洛阳市科技企业孵化器备案管理办法》《洛阳市众创空间备案管理办法》规定的备案要求。
  - 此次备案工作鼓励和支持各县区围绕产业发展“136”工作举措,立足各自产业基础,在地铁沿线、科技产业社区、智慧岛、开发区、产业园区等布局建设适合青年创新创业的孵化载体。
- 拟备案单位须向所在县区科技管理部门提交备案申请及相关申报材料,并于6月28日前将相关材料报送至市科技局。咨询电话:63910358。

(上接01版)  
在贸易商品上,多项商品增量明显。我市一季度出口机电产品22.5亿元,同比增长23.7%,其中出

口摩托车2.3亿元,同比增长48.4%;出口电工器材2.3亿元,同比增长16.8%;出口拖拉机2.2亿元,同比增长5.3%。出口劳动密集型产品6.2

亿元,同比增长19.1%,其中出口家具及其零件5.2亿元,同比增长26.2%。同期全市出口未锻轧铝及铝材5亿元,同比增长5.2%。全市

一季度进口未锻轧铝及铝材2.3亿元,同比增长1706.5倍;进口未锻轧铜及铜材2027万元,同比增长11.5%。